

在黄尖 尽情深呼吸



黄尖镇地处江苏省亭湖区东北部,是全区靠海最近的镇和沿海开发“桥头堡”。600多年前,黄尖镇海退成陆之后,便一直是中国古代淮盐的重要产地之一,历史悠久,社会文明。

1983年,黄尖镇成为盐城市首批除县城外十大建制镇之一,先后荣获“全国小城镇建设先进镇”、“江苏省百家名镇”、“江苏省文明乡镇”、“江苏省社会治安安全镇”、“江苏省群众文化建设先进镇”等多项殊荣。著名诗人丁芒曾赋诗赞誉:“东国明珠出海边,人间佳境数黄尖”。

王兰芳



藏春苑



万亩观光农业



绿色农产品

生态湿地游

柔水清荡,花开多样,湖畔,尽是细柳随风扬。楼阁相望,古风长,亭台旁,仙鹤正唱。

临国家级丹顶鹤自然保护区而立的黄尖镇,拥有着中国沿海最大的滩涂湿地、东部沿海最壮美的林地,湿地、海洋、森林、珍禽在这里共同构筑起一片神奇的土地,黄尖如湿地之中的一颗耀眼明珠,吸引着四方来客的目光。

黄尖镇境内有潘园、藏春苑等特色人文景点,万亩生态森林公园、新洋港自然景观带和广袤的滩涂湿地等自然风光。在这片几乎没有污染的神秘土地上,800多种生灵,450多种植物共同栖息。听一听鹤的叫声、看一看麋鹿的欢

悦,就像自己也融入在这片大自然中一样,畅意飞翔,自由呼吸,浓郁的植物味道,沁人心脾。

座落在331省道北侧的海滨湿地森林公园,占地3万亩,森林覆盖率85%,树种达200多种,公园内挺拔的水杉树,秀美的南竹林、桀傲的刺槐林,一排排,一片片,葱葱郁郁,漫无边际,林间种有月季、迎春、牡丹、桂花、郁金香、勿忘我等多种花草,现有主要景点万木争荣图、田园赋、瑞兽灵禽圈、泽国天地等。漫步于生态林内,万亩苍翠森林建立起隔绝于世的屏障,阳光透过树叶洒下来,千万自然精灵活跃其中,真是“人在林间行,宛如画中游”。



百家名镇——黄尖



海滨湿地森林公园

观光农业游

唐代诗人刘禹锡有诗云,“唯有牡丹真国色,花开时节动京城”。黄尖牡丹农业生态园是全国“八大牡丹胜地”之一,在原牡丹园的基础上进行改造扩建,距今已有60年历史,现有牡丹2万余株,品种已达360多个,红、黄、蓝、白、黑、粉、紫、绿八大色齐全,拥有“青龙卧墨池、姚黄、豆绿、赵粉”等国内珍稀品种500多株,其中各类黑色牡丹就有9种。

每年春天,一块块的花田里,各色的牡丹迎风绽放,奔放、热烈,在茂密的

绿叶衬托下,一派雍容华贵之气,满园的芬芳,令人流连忘返、如入仙境。

黄尖镇农业生产基础较好,农产品资源十分丰富,成功招引了翔鹤园、绿色家园、中和现代农业园等农业龙头企业,建成了16000多亩全区规模较大,集有机植物、花卉栽培、农家乐为一体的生态观光农业基地,实现了“四季有瓜果、四季有花草”的目标。雅风满林间,花果正斗艳,黄尖镇观光农业的规模建设,每年吸引着无数游客前来体验农业采摘乐趣。



古乡小村——牡丹一村



黄尖牡丹农业生态园

打造美丽生态镇

今年以来,黄尖镇围绕“生态宜居、特色农业、休闲度假和乡村文化”四大特色,结合产业发展与新型城镇化建设,全力打造美丽生态小镇。

该镇以建设湿地旅游重镇为目标,确立“天蓝水清地绿、宜游宜业宜居、大市区后花园”的发展定位,编制了旅游发展体系、现代农业体系和统筹城乡发展体系等专项规划,巧做“加

减法”,探索一条旅游产业为主、自然生态优先、乡村文化支撑的可持续发展道路。

“加法”推进生态工程,坚持以绿为韵,宜居为本,开发临海公路沿线万亩生态湿地,建成两个“省级绿化示范村”,并配套实施了水网、路网工程,努力打造“阡陌交通,绿满四季”的生态景观;积极巩固绿化造林成果,以各村

居中心村为重点,建设“一村一品”绿化景观,形成香樟、紫薇、桂花、玉兰、银杏等11个常绿树木精品绿化示范带。

“减法”重视源头治理,大力发展环保工业,对全镇60多家企业进行治理,确保各企业达标排放;积极引导企业用足用活节能政策,最大限度调动企业实施节能降耗的积极性和主动性。